



## Cyprus Business Process Solutions and Business Tax News

### Τροποποιήσεις σε ορισμένες υποχρεώσεις εταιρειών και φυσικών προσώπων

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι κατά τη διάρκεια του περασμένου μήνα, η Βουλή των Αντιπροσώπων ψήφισε σε νόμο σημαντικές τροποποιήσεις προκειμένου να ελαφρυνθούν ορισμένες υποχρεώσεις εταιρειών και φυσικών προσώπων.

Οι τροποποιήσεις αυτές συνοψίζονται πιο κάτω.

#### Εισαγωγή επισκόπησης

Στις 9 Ιουνίου 2022, η Βουλή των Αντιπροσώπων ενέκρινε τροποποιήσεις στον περί Εταιρειών νόμο και στον Περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων νόμο («Οι νόμοι»), με σκοπό την απλούστευση της διαδικασίας ελέγχου των Οικονομικών Καταστάσεων των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων («ΜΜΕ»).

Επιχειρήσεις που πληρούν τα όρια που αναλύονται παρακάτω θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν τις Οικονομικές τους Καταστάσεις σε επισκόπηση σε αντίθεση με έναν πλήρη έλεγχο, από νόμιμο ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο σύμφωνα με τον περί Ελεγκτών Νόμο του 2017. Οι τροποποιήσεις κρίθηκαν αναγκαίες για τη μείωση του διοικητικού φόρτου και των περιπτώσεων δαπανών τόσο για τις ΜΜΕ όσο και για τα ελεγκτικά γραφεία.

Οι νόμοι εφαρμόζονται στα εξής πρόσωπα:

- Εταιρείες των οποίων ο καθαρός κύκλος εργασιών και το συνολικό του ισολογισμού δεν υπερβαίνουν τις €200.000 και €500.000 αντίστοιχα, για τουλάχιστον δύο συναπτά έτη. Η τροποποίηση τίθεται σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2023 και οι διατάξεις της ισχύουν για τις Οικονομικές Καταστάσεις των εταιρειών που λήγουν την 31η Δεκεμβρίου 2022 ή οποιαδήποτε άλλη μεταγενέστερη ημερομηνία.

- Φυσικά πρόσωπα των οποίων ο κύκλος εργασιών και οποιοδήποτε άλλο εισόδημα από πηγές που ορίζονται στα άρθρα 5(1)(γ), 5(1)(στ) και 5(1)(ζ) του περί Φορολογίας Εισοδήματος Νόμου υπερβαίνουν τις €70.000 αλλά δεν υπερβαίνουν τις €200.000, και το σύνολο του ισολογισμού δεν υπερβαίνει τις €500.000, για τουλάχιστον δύο συναπτά έτη.
- Για φυσικά πρόσωπα των οποίων ο κύκλος εργασιών είναι μικρότερος από €70.000 δεν υπάρχει υποχρέωση κατάρτισης Οικονομικών Καταστάσεων. Φυσικά πρόσωπα των οποίων ο κύκλος εργασιών και ο συνολικός ισολογισμός υπερβαίνουν τα παραπάνω όρια, υποχρεούνται να υποβάλλουν τις Οικονομικές τους Καταστάσεις σε πλήρη έλεγχο.

Οι πιο πάνω τροποποιήσεις δεν ισχύουν για μητρικές εταιρείες που υποχρεούνται να καταρτίζουν ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις και εταιρείες που ρυθμίζονται και εποπτεύονται από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου και τον Έφορο Ασφαλίσεων, καθώς και για εταιρείες που αποκτούν ή κατέχουν ειδική συμμετοχή σε τέτοιες εταιρείες.

### **Μείωση της χρηματικής ποινής για την εκπρόθεσμη υποβολή ετήσιας έκθεσης (HE32) για τα έτη 2021 και 2022**

Στις 9 Ιουνίου 2022 ο περί Εταιρειών Νόμος τροποποιήθηκε για να μειωθεί το μέγιστο ποσό της συνολικής χρηματικής ποινής για εκπρόθεσμη υποβολή ετήσιων εκθέσεων που αφορούν τα έτη 2021 και 2022 από πεντακόσια ευρώ (€500) σε εκατό πενήντα ευρώ (€150) για την περίοδο μεταξύ 9 Ιουνίου 2022 και 31 Δεκεμβρίου 2024.

Σύμφωνα με την τροποποίηση, ο Έφορος Εταιρειών και Πνευματικής Ιδιοκτησίας οφείλει να επιστρέψει τη χρηματική διαφορά σε εταιρείες που έχουν ήδη καταβάλει χρηματική ποινή άνω των εκατό πενήντα ευρώ (€150).

### **Παράταση της προθεσμίας καταβολής του ετήσιου τέλους εταιρειών για το έτος 2022**

Στις 30 Ιουνίου 2022 ψηφίστηκε η παράταση της προθεσμίας καταβολής του ετήσιου τέλους εταιρειών των €350 για το έτος 2022, από τις 30 Ιουνίου 2022 στις 31 Δεκεμβρίου 2022.

Σε περίπτωση που το ετήσιο τέλος εταιρειών καταβληθεί μετά τις 31 Δεκεμβρίου 2022, ισχύουν οι προβλεπόμενες επιβαρύνσεις.

Σημειώνεται ότι η μη καταβολή του ετήσιου τέλους εταιρειών μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα τη διαγραφή μιας εταιρείας από το Μητρώο του Εφόρου Εταιρειών και Πνευματικής Ιδιοκτησίας.

### **Πώς μπορούμε να σας βοηθήσουμε;**

Είμαστε στη διάθεσή σας για να παρέχουμε διευκρινίσεις σε οποιοδήποτε από τα παραπάνω θέματα.

**Get in touch**



Αυτή η επικοινωνία περιέχει εμπιστευτικές πληροφορίες και προορίζεται αποκλειστικά για τη χρήση του ατόμου ή της οντότητας στην οποία απευθύνεται. Εάν δεν είστε ο προοριζόμενος παραλήπτης, παρακαλούμε όπως: (1) ενημερώσετε αμέσως τον αποστολέα απαντώντας σε αυτό το μήνυμα και στη συνέχεια να διαγράψετε την επικοινωνία και όλα τα αντίγραφα αυτής από το σύστημά σας και (2) μην αποκαλύψετε, χρησιμοποιήσετε ή αντιγράψετε αυτήν την επικοινωνία με κανέναν τρόπο. Οποιαδήποτε αποκάλυψη, χρήση ή αντιγραφή της επικοινωνίας, δεν μπορεί να είναι εγγυημένα ασφαλή και χωρίς κάποιο λάθος.

Η Deloitte αναφέρεται σε μία ή περισσότερες από την Deloitte Touche Tohmatsu Limited, του διεθνούς δικτύου μελών της και τις σχετιζόμενες με αυτές οντότητες (συλλογικά, ο «οργανισμός Deloitte»). Η DTTL (επίσης αναφερόμενη και ως «Deloitte Global») και το κάθε μέλος της και κάθε σχετιζόμενη με αυτήν οντότητα, αποτελούν ξεχωριστές και ανεξάρτητες οντότητες, που δεν δύνανται να δημιουργούν υποχρεώσεις ή να δεσμεύουν η μία την άλλη έναντι τρίτων. Η DTTL και κάθε μέλος της και κάθε σχετιζόμενη με αυτήν οντότητα, είναι υπεύθυνη μόνο για τις δικές της πράξεις και παραλήψεις και όχι αυτές των άλλων οντοτήτων. Η DTTL δεν παρέχει υπηρεσίες σε πελάτες. Παρακαλούμε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα [www.deloitte.com/about](http://www.deloitte.com/about) για περισσότερες πληροφορίες.

Η Deloitte & Touche (M.E.) LLP (DME) είναι η συνδεδεμένη οντότητα της Deloitte NSE LLP (“NSE”), συνεταιρισμού περιορισμένης ευθύνης του Ηνωμένου Βασιλείου και μέλους της DTTL, για τις περιοχές της Μέσης Ανατολής και της Κύπρου. Η Deloitte Limited, ιδιωτική εταιρεία περιορισμένης εγγεγραμμένη στην Κύπρο (Αρ. Εγγραφής 162812), είναι η συνδεδεμένη οντότητα της Deloitte NSE για την Κύπρο. Η Deloitte Limited είναι μεταξύ των μεγαλύτερων οίκων παροχής υπηρεσιών της Κύπρου, παρέχοντας ελεγκτικές, φορολογικές, συμβουλευτικές και χρηματοοικονομικές υπηρεσίες με πάνω από 750 άτομα προσωπικό, στη Λευκωσία και Λεμεσό.

Γραφεία: Λευκωσία, Λεμεσός

Για να μην λαμβάνετε πλέον ηλεκτρονικές ενημερώσεις σχετικά με αυτό το θέμα, παρακαλούμε όπως απαντήσετε σε αυτό το μήνυμα, με τη λέξη "Unsubscribe" στο πεδίο του θέματος.